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平成３０年度 第１回知立市図書館協議会 議事録 

 

１．日時・場所 

  平成３０年６月２６日（火） 午前１０時００分～１０時５０分 

  知立市図書館２階 視聴覚室 

 

２．出席者 

委員：杉浦亨、芳野悦子、橘玲子、成瀬幸栄、松尾恵子、辻和見、神谷すみ子（欠席：

村田麻紀、中野美千恵） 

事務局：宇野教育長、堀木田文化課長、岡田課長補佐、金原主事、佐々木主事（欠席：

野村教育部長） 

 

３．協議事項 

  （１）平成２９年度事業実績報告について 

  （２）平成３０年度事業計画について 

（３）その他 

 

４．概要及び経過 

  （午前１０時００分開会） 

  進行：岡田課長補佐 

  （１）教育長あいさつ 

     

  （２）新委員自己紹介 

 

（３）会長あいさつ 

 

      協議事項の概要は次のとおり 

 

協議事項（１）平成２９年度事業実績報告について 

成 瀬 会 長 協議事項（１）について、事務局より説明をお願いします。 

事 務 局 平成２９年度事業実績報告について、資料及びパワーポイントにより説明。 

成 瀬 会 長 平成２９年度事業実績について、ご意見・ご質問はありますか。 

芳 野 委 員 絵本の時間への参加は、他市からの参加も可能ですか。 

事 務 局 知立市民に限らず、他市からの参加も可能です。 

芳 野 委 員 １５００人以上の参加者は親子含めた人数ですか。 
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事 務 局 含めた人数です。 

成 瀬 会 長 他にご意見・ご質問はありますか。ないようですので、ご承認いただける方

は拍手をお願いします。 

（全員承認） 

成 瀬 会 長 協議事項（１）についてご承認いただきました。ありがとうございました。 

 

協議事項（２）平成３０年度事業計画について 

成 瀬 会 長 協議事項（２）について、事務局より説明をお願いします。 

事 務 局 平成３０年度事業計画については、昨年度の第２回協議会において一度ご協

議いただきご承認いただいておりますが、変更箇所等あることや、今回複数

の委員のかたが交代されていますので、くりかえしにはなってしまいますが

もう一度ご報告させていただくものです。資料により説明。 

成 瀬 会 長 再報告ということですが、平成３０年度事業計画について、ご意見・ご質問

はありますか。 

辻 委 員 かるたのおはなしで楽しく学ぶ知立の歴史の開催日は７月２日ですか。 

事 務 局 資料に誤りがありました。 

正しくは７月２２日（日）開催です。失礼いたしました。 

成 瀬 会 長 ほかにないようですので、すでに承認済みということで先に進みたいとおも

います。 

 

協議事項（３）その他 

成 瀬 会 長 その他について発言がありましたらお願いします。 

事 務 局 事業の参加者アンケートの結果がつけてありますので、ご覧いただいてご質

問をお願いいたします。平成２９年度蔵書点数の資料もご覧ください。 

辻 委 員 イベント数が増えましたね。５年前と比べるとよく運営されていると思いま

す。 

事 務 局 はい。ボランティアさん、臨時職員さんの力が大きいです。 

辻 委 員 職員は何名ですか。 

事 務 局 市の職員は６名、嘱託員は３名、臨時職員は１２名です。 

臨時職員には主にカウンター、本の修理、イベントのお手伝い等していただ

いています。 

辻 委 員 臨時職員やボランティアのコーディネートをするのは市の職員６人ですか。 

事 務 局 ボランティアに関しては児童関係が多いので、児童担当の職員が行っており

ます。また土日のイベント関係では、職員が少ないので臨時職員にお願いを

しています。 

橘 委 員 大人のための製本教室では内容も作成しますか。 
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事 務 局 確認いたします。 

橘 委 員 自分自身、１８年くらい前に知立市図書館の製本教室を受けそこから絵本を

作り始めたので。その頃と同じような企画ですか。 

事 務 局 ３回開催で、段階を踏み製本のみを行いました。 

橘 委 員 知立市の公民館で自身が行う講座をしているので、お伺いしました。ありが

とうございます。 

事 務 局 中身までつくるとよいと思います。形ができあがると大人も子どもも達成感

があります。 

橘 委 員 大人の方も、御朱印帳にされる方がいらっしゃいます。 

成 瀬 会 長 ずいぶん前ですが、市の図書館と小中学校の図書館がボランティアの力を借

り、蔵書を把握しあう等連携するということがありました。今はどうですか。 

事 務 局 パソコンシステムが市と小中学校で異なるので、今のところできていません。 

成 瀬 会 長 小中学校の図書室にいるボランティアの方々とは関わりがありますか。 

事 務 局 年に一度教員の方たちも含めて連絡会をしています。小中学校、幼稚園等。 

事 務 局 先ほど図書館利用実績説明の際にありました、昨年度２９年４月から始まっ

た電話やインターネットで延長できるサービスに加え、今年度４月から新た

に知立市図書館以外で体育館と中央公民館、八つ橋の文化広場で、開館して

いる時間に事務室へ返却ができるサービスを始めました。そういったサービ

スが増え、来館数が減っている要因になっているかと思います。私どもとし

ましては、こういったサービスを日々考えていきたいと思っていますので、

ご意見があればよろしくお願いします。 

芳 野 委 員 カフェの併設することはありますか。きれいな公園もあるので。 

事 務 局 自習室を使われる学生の方は、朝から閉館まで過ごされる方がいますので、

あると良いとは思いますが、知立市図書館の場合、場所の確保が難しいです。

民間でやってみえるところや、安城アンフォーレ等はカフェが併設していま

す。 

芳 野 委 員 お茶を飲みながら本を読むことができたらいいですね。 

事 務 局 飲み物に関しては一昨年度自動販売機を導入し、水分の補給はできるように

なりました。 

松 尾 委 員 ボランティア活動において、高齢化や人手不足があります。読書週間の期間

はとても忙しく、題材選びも学年によって考え、学年が上がった際にまた同

じ子に同じ題材は選べない等、複雑です。子どもさんたちが去年はこれを聞

いたと覚えていてくださるので、助かりますしがんばろうと思うのですが。

人数が増えず、メンバー維持に必死です。 

事 務 局 ホームページへ募集要項を記載しておりますが、見ていただけていないよう

に思います。 
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松 尾 委 員 図書館へボランティアに参加したいというお問合せはありますか。 

事 務 局 直接はありません。 

松 尾 委 員 ボランティアグループには直接問い合わせはありまして、おはなしの会ホッ

トケーキの会には２名参加し、１名が継続していただいています。 

事 務 局 ３０年度ボランティアグループには記載がありませんが、昨年度の３月に「本

をたのしむ会」が結成しています。メンバーは既存グループのメンバーと重

複している方が多いです。新しい方は２名参加の予定です。重複している方

は忙しくなります。ボランティアさんも人手不足です。土日の図書の返却に

ついても職員が少ないので、手伝っていただけるボランティアの方がいると

助かります。図書館が好きな方にご協力いただけると良いと思います。募集

の仕方についてもなかなか苦慮しているので、なにか意見がありましたらご

教示ください。 

橘 委 員 １０月２０日に「大人向けの講座」がありますが、聴覚の障がいをもった方

のために手話通訳を手配する考えはありますか。 

事 務 局 予約をとりますので、その中でそういった方がいらっしゃれば福祉課から手

配をします。障がいを持った方の参加があれば手話通訳者を手配しなければ

なりませんが、図書館での対応は追いついておりません。大きな講演会等催

しがあれば、手配いたします。現在はイベント事態こじんまりしており、障

がいをお持ちの方からの参加はありません。 

事 務 局 この６月より新たなサービスとしてＴｗｉｔｔｅｒを開設しました。自習室

の利用状況、イベント等、随時情報発信しておりますので、ボランティアさ

んのこともつぶやいて宣伝できたらと思います。登録もお願いします。新鮮

な情報が発信できると思います。ホームページより小回りがきいて、若い方

にも利用しやすいですよね。反響もいただいております。 

芳 野 委 員 ボランティアは学生でもいいですか。 

事 務 局 構いません。活動できる日時等決まってくるかと思いますが。知立高校版ビ

ブリオバトルもボランティアから始まったところもあります。 

成 瀬 会 長 ありがとうござました。これで議題のすべてが終わりました。進行を事務へ 

お返しいたします。 

事 務 局 次回の協議会時期は現在のところ未定です。議題案件が出次第、改めてご連

絡します。今年は子ども読書推進計画の中間年度で、アンケートを各学校へ

お願いしております。回収しまして、その内容を次回の協議会で報告できた

らと思います。これにて平成３０年度第１回図書館協議会を終了いたします。

ありがとうございました。 

 

      （午前１０時５０分閉会） 


